

# 125个省重点项目提前完成年度目标

1-10月我市这些在建项目投资稳步推进,完成年度计划105.22%



当前,我市省重点在建项目已进入岁末攻坚阶段,项目投资进度也稳步推进,为我市推进高质量发展集聚动能。记者从市发改委了解到,1-10月,我市125个省重点在建项目计划投资614.76亿元,实际完成投资769.93亿元,完成同期投资计划的125.24%,超同期计划投资155.17亿元,完成年度计划投资的105.22%。这意味着,我市125个省重点在建项目已提前完成年度投资计划。

记者 张诗



翔安职业技术学校新校区项目预计明年秋季投用。

## 产业项目 完成同期投资计划134.32%

1-10月,我市省重点产业类项目实际完成投资300.05亿元,完成同期投资计划的134.32%,超同期投资计划76.65亿元,完成年度计划投资的103.60%。

其中,位于翔安的厦门延江新材料项目主体结构完工,总建筑面积约15.4

万平方米,建设厂房、智能化仓库、研发楼等8栋建筑单体。据悉,项目计划在明年1月具备竣工预验收条件,预计于明年6月试投产。

### 链接

#### 海翔大道锦园高架桥拟年底实现双幅通车

锦园高架桥是省市重点项目——海翔大道(公铁立交-香山段)提升改造项目的关键节点。日前,在施工现场,记者看到工人们正在安装路灯、清洗路面,进行收尾工作。项目负责人介绍,这段路是目前海翔大道最拥堵的路段之一,通过建设高架桥,将形成高架层和地面层双向14个车道的通行能力。厦门路桥百城现场项目负责人表示,目前各节点均提前完成,计划在年底前完成锦园高架桥的双幅通车。

## 基础设施 完成同期投资计划119.94%

1-10月,我市省重点基础设施类项目实际完成投资421.57亿元,完成同期投资计划的119.94%,超同期投资计划70.10亿元,完成年度计划投资的106.13%。

其中,厦门洪塘污水处理厂一期工程项目主体结构完工,正在进行设备调试。该项目位于同安区石浔村,总投资约4.7亿元。一期主要建设内容

包括进出水系统、改良型AAO生反池,以及各类池体、污泥处理工程及配套工程等。项目远期规划污水处理规模为25万吨/日。

## 社会事业 完成同期投资计划121.17%

1-10月,我市省重点社会事业类项目实际完成投资48.31亿元,完成同期投资计划的121.17%,超同期计划8.44亿元,完成年度计划投资的107.52%。

其中,翔安职业技术学校新校区项目总建筑面积约14万平方米,建设教学楼、实

验综合楼、行政楼、图书馆等。当前,近350名工人正在进行室内外装饰装修、室外道路和景观施工,项目建设进度已完成过半。1-10月,项目已超额完成20%。项目预计明年3月完成初验收,将比原计划提前90天。

根据规划,该校区将在明年秋季投用,可提供120个教学班6000个学位,届时将有效改善学校办学条件,为我市培养更多技术、技能人才。

# 智能投放更便利 颜值提升有内涵

思明区大力提升垃圾分类投放点,今年来已新建改造100多座垃圾屋



在群惠小学校门左侧围墙下,有一座透明的玻璃房,阳光透过树荫洒下来,充满诗情画意。这是思明区上月刚刚投入使用的垃圾屋,也是我市第一座钢化玻璃垃圾屋。

今年以来,思明区垃分办、垃分中心持续推进垃圾屋(亭)建设工作,配置除臭、杀菌、照明、洗手、语音提示等功能,并安装监控探头,实现全覆盖。截至目前,思明区新建改造垃圾屋100多座。这些垃圾屋在融入文化特色的同时,借助智能手段,进一步提升居民分类投放的积极性和准确率。

文/图 记者 戴懿 通讯员 陈荣君 陈华英



仁安社区这座上月刚投用的垃圾屋,是我市第一座钢化玻璃垃圾屋。

## 有特色 融入社区文化元素 举办科普和劳动实践

住在群惠小学附近的林大伯说:“以前这里是一个露天垃圾投放点,洗桶也只能在路边,水流得到处都是,现在都‘藏’在屋子里,很好!”

此次新建垃圾屋,中华街道仁安社区充分征求学校的意见,融入“群以聚力,惠以树人”的办学理念,在玻璃上绘就茁壮成长的小树。依托垃圾屋的改造,一旁堆放杂物的空地也顺势提升为

小公园。下一步,仁安社区还将和群惠小学开展家校社联动,举办科普活动、劳动实践等。

而在梧村街道,金榜公园、火车站、闽南古厝等梧村元素,被绘上了新建的垃圾屋。画面上,“急驰”而来的动车成为垃圾分类宣传车,车身上是图文并茂的垃圾分类指南,既充满特色,又美观实用。

## 有补助 设施更新优化可获资助 激发投放点提升积极性

上午8点半,国贸新城小区居民陆续来到智能垃圾屋。人一靠近,投放口就自动开启,投放全程无接触。居民陈女士说:“这里还有洗手池,投完垃圾可以洗手,很方便!”这座今年5月投用的智能垃圾屋,还得到了莲前街道3万元的补助金。

据悉,今年思明区垃分办出台了《关于优化垃圾分类督导员及实施资金补助的指导意见》,对分类垃圾桶购置、宣传设施更新优化、投放点改造提升等,提供资金补助。各街道也制定了

具体的实施方案,激发小区点位提升的积极性。

连日来,记者走访了思明区多个街道新建的垃圾屋,发现这些垃圾屋均配置了除臭、杀菌、照明、洗手、语音提示等功能,还实现了监控设施全覆盖。不仅改善了环境,而且提升了居民投放的积极性和准确率。功能完善、颜值出众的垃圾投放点,完成“邻避”向“邻利”的华丽转身,既提升了居民投放体验感,又增强了群众生活幸福感。

## 有监督 24小时实时监控“云喊话”隔空劝导

厦港街道的鹭江海景垃圾屋,就建在保安室旁边。保安24小时值守,一旦发现垃圾落地等现象,第一时间开展劝导或拍照取证,营造小区良好生活环境的同时,也间接促进了文明习惯的养成。

在中华街道霞溪社区的大屏幕上,同时显示着多个投放点的实时监控画面。前些天,社区居委会副主任叶田野和城管队员通过监控发现,附近投放点

有垃圾落地现象。城管队员立刻追上前,检查垃圾包,发现该市民未进行分类。城管队员当即开出罚单,有效震慑了垃圾落地、垃圾不分类的行为。

这套监控系统兼具电脑端和手机端,可实时监控、回看。系统同时具备“云喊话”功能,将劝导工作由线下转至线上,弥补督导员不足的短板,居民投放更加自觉。